Proc je nova ,,Putinova raketa“ schopna uletét 50+ tisic kilometru

dzen.ru/alY_-z0CYQZDCoWGQ

Pripominam, ze i Sarmat je schopen uletét ,jen“ 18 tisic kilometrd, coZ je vlastné giganticka vzdalenost.

Stejny "kalibr" leti na 2000 kilometru a "Iskander" - na 500. A s takovymi parametry
slySime, Ze v Rusku existuje raketa schopna letét 20, 30 nebo 50 tisic kilometrt (ve skute¢nosti mozna a
mnohem vice ).

Red je samoziejmé o raketé Burevestnik , nejzahadndjsi ze vSech ,,Putinovych raket*, které byly pired
nékolika lety predloZeny ve zprave vlade (také se jim rikalo ,,Putinovy karikatury®).

Pro¢ je Burevestnik schopen doslova létat nad planetou celé dny a noci, aby zautocil na jakéhokoli
nepritele kdekoli na Zemi z jakékoli strany? Pokusim se vysvétlit co nejjednoduse;ji.

Jak vite, rakety jsou pohanény proudovymi motory . Podstatou téchto motord je, Ze raketa velkou
rychlosti odhazuje n€jakou latku zpét, diky tomu se pohybuje vpred.

V jednoduché analogii je to vysvétleno nize:
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To znamen4, Ze raketa leti dopiedu ze stejného diivodu, z jakého se lod pohne vpred, protoze cloveék skoci
z jejiho boku.

7da se, ze se muz a lod navzajem tlaéi riznymi sméry. Také tryskovy proud tlaci raketu dopiedu.

Pritom k vytvoreni tryskového proudu u vétsiny raket, na které jsme zvykli, se vyuziva spalovani
néjakého druhu paliva. Palivo hofi a unika z trysky velkou rychlosti.
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No, bud energie paliva mtize roztocit lopatky turbiny , které budou pumpovat vzduch a tlacit ho zpét.
Takto jsou usporadany proudové motory v béznych osobnich letadlech.
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V kazdém pripadé vsechny proudové motory vyuzivaji energii spalovani n€jakého druhu paliva.

"Petrel" je v tomto ohledu jiny v tom, Ze v ném nedochéazi k zadnému spalovani. Misto toho je uvniti
instalovan napor.

| KOMENTAR

Protoze vSechny parametry rakety jsou klasifikovany, pak budu mluvit pouze o tom, co unika do vetejné sféry. A ve vetejné doméné se nejcastéji
mluvi o naporovém jaderném motoru.

Co je podstatou takového motoru

Raketa je trubka, z jejihoz pfedniho konce je otvor Sirsi nez zezadu:
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“IToto je nejschemati¢t&jsi vysvétleni.

Toto je nejschematic¢téjsi vysvétleni.
Raketa je urychlena pomoci stiha¢ky na vysokou rychlost. V tomto ptripadé vzduch jakoby ,léta“ do
sirokého otvoru, je stlacen a vyléta ze zadni strany ve stlacené podobé.
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A zde se zapina kompaktni jaderny reaktor instalovany uvniti téla rakety.
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Néadoba reaktoru se zahteje na obrovskou teplotu. Nevim, mozna 1500 nebo i vice stupnti. Tato energie se
prrenési na prichézejici vzdusné proudy. Vzduch se proto také zahtiva, expanduje a vytvari zvyseny tlak
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Ale od proudy studeného vzduchu to vse déle ,tlac¢i“ na opacny konec potrubi, pak horky vzduch vyleti
timto smérem:
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Vznika reaktivni tah. Poté, i kdyz je stiela odpojena od stihacky, stale poleti vpred. Vypada to jako
zacarovany kruh:

Raketa leti vpired >> "polyka" studeny vzduch >> stlacuje jej >> ohtiva jadernym
reaktorem >> "vrha" vzduch zpét jesté vétsi silou >> Tryskovy tah posouva raketu dale a
kruh se opakuje

Jak vidite, schéma je jednoduché jako tti halére. Je pouze nutné nejprve rozptylit raketu a zapnout jaderny
reaktor. A pak to vSechno bude fungovat a létat, dokud jaderna reakce v reaktoru neskonéi. To se miize
stat za den, za tyden nebo mozna za meésic.
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Vlastné to samozrejmé nevim, ale raketa mtze rozhodné zistat ve vzduchu tisickrat déle nez jakakoli jina
raketa, protoZe v jaderném palivu je tisickrat vice energie nez v klasickém palivu.

Burevestnik neni nadzvukovy, to znamena, Ze 1éta priblizné rychlosti béZzného osobniho letadla (no, nebo
rakety Kalibr).

| I kdyz je jeho rychlost pouhych 700 km/h, znamena to, ze za den uleti témét 17 000 km a ob&hne planetu za néco mélo pres dva dny.

| Na tyden bude mit trasa 120 tisic kilometrii nebo 3 otacky kolem zemeékoule.

Raketa pritom miiZe 1état nizko nad zemi nebo oceanem, manévrovat a zapisovat ty nejnepiedvidatelnéjsi
trajektorie. Napriklad mtize byt vypustén z poloostrova Taimyr a pak poleti asi takto:

=.Proc je novéa ,Putinova raketa“ schopna uletét 50+ tisic kilometrt
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vV V2

To znamena, Ze miZe létat k neptiteli z nejneocekavanéjsi strany , odtud - kde neni témer zadna
protivzdu$na obrana a protiraketova obrana (mimochodem, "Sarmat" mutze také létat z jakéhokoli sméru,
ale déla to vesmirem, a "Petrel” leti naopak - velmi nizko) .

Pro¢ ostatni nenapadlo toto schéma?

Ve skutecnosti si to mysleli a byli uz velmi dlouho. Samotna myslenka neni ani zdaleka nova a objevila se
témér okamzité po vynalezu jaderného reaktoru (obecné se myslenka naznacuje sama o sob€, neni v ni nic
nejasného).

Vse odpocivalo jen v nékterych okamzicich:

 Vytvorte miniaturni jaderny reaktor
» Vyvinout materialy, které vydrzi takové teplo po dlouhou dobu

ProtoZe v oblasti jadernych reaktortt Rusko vyzkum nezastavilo (na rozdil od Zapadu, ktery se rozhodl
prejit na zelenou energii), nyni jsme zemi ¢. 1 v jadernych technologiich.

V souladu s tim se nam podarilo vytvorit motory pro Burevestnik a Poseidon (a Poseidon ma podobné
schéma, pouze pod vodou).

A v materialové védé bylo zjevné mozné dosdhnout Gspéchu (coz dokazuje pritomnost ,Dyky*“ a ,Zirkonu®,
které jsou také vytvoreny z jakychsi progresivnich materialt).

Rozvoji takovych zbrani brani jesté jedna okolnost - radioaktivni kontaminace oblasti . Tedy vzduch,

ktery prijde do kontaktu s reaktorem — ten se ,nakazi“. V souladu s tim zanechéva raketa stopu, ktera neni
nejpriznivejsi z hlediska zZivotniho prostredi.

Zde je vsak tieba poznamenat, ze:

o A) Burevestnik je zbrainl jaderné valky. A v jaderné véalce bude stejné nakazeno vSechno. To je jakoby
»posledni argument”, ktery rozhodné nehledi na Zivotni prosttedi.

 B) Existuje schéma obtokového jaderného motoru . Vzduch v ném zkratka neptijde do kontaktu
s reaktorem, takZe se nenakazi. Mozna to byl on, kdo byl pouzit v "Petrel".

No a zavérem bych rad odpovédél na oblibeny komentar, ktery casto vidate u ¢lanki o Petrelovi.

- Pokud tato karikatura Putina existuje a muze 1état tydny a mésice, pro¢ tak stoupame? Pro¢ nevypustit takovou raketu pfimo na Mésic nebo

Mars? Che tento Elon Musk vymysli néjakéa schémata, vzal by Putinovi raketu a hotovo!

Myslim, Ze nyni, po precteni tohoto ¢lanku, bude kazdy ¢lovék schopen adekvatné reagovat na takové
posméch: "Petrel" neni schopen létat v bezvzduchovém prostredi (vesmiru). Urcité potiebuje
l1état v nizsich vrstvach atmosféry.

Takovy je ptibéh :) Budu rad za like, pokud byl ¢lanek srozumitelny a zajimavy. Pfedem dékuji a zistarite
v kontaktu!
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